
ÉCOLE ÉLÉMENTAIRE JACQUES LIAUZUN  
SAINT-RÉMY-LÈS-CHEVREUSE 

Compte-rendu du CONSEIL D’ECOLE 
du lundi 19 juin 2023 de 18h30 à 20h20 

Participants :  
Equipe enseignante :   
Madame Temim, directrice  
Mesdames Colombo, Chardaire, Lesniewski, Thorin, Sanson, Alauzet, Terran, Messieurs Al-
lard, Grouhan, enseignants 
Parents d’élèves élus :   
Mesdames Yzon, Fabien, Belonny, André, Gressier, Deheuvels 
Mairie :  
Représentant de Monsieur le Maire, conseiller municipal : Absents non excusés 
En ouverture de séance, lecture est donnée du mail reçu à l’école ce jour à 15h47 suite à ma 
relance, informant le Conseil que Madame Brunello, adjointe aux affaires scolaires, refuse de 
sièger sans accompagnement d’un agent territorial. 
Aucun autre des deux membres élus de la Mairie n’étant présent, parents d’élèves et ensei-
gnants constatent la carence de la collectivité dans cette instance partenariale de concerta-
tion sur les décisions des élus concernant l’école.  
Nous rappelons qu’aucun représentant de Monsieur le Maire et/ou conseiller municipal n’a ré-
pondu favorablement à nos invitations concernant nos trois conseils d’école. 

Désignation du secrétaire : La directrice en sa qualité de présidente rédige, le secrétaire 
contresigne, Madame Fabien est volontaire. 

1) Le rapport sur l’absentéisme de septembre à mai 
Classe de Mesdames Dehnin / Thorin / Alauzet CP/CE2 : 4,5 % 
Classe de Mesdames Colombo / Sanson : CE1/CE2 : 4,6 % 
Classe de Monsieur Allard CM1/CM2 : 3,2 % 
Classe de Mesdames Temim / Sanson CM2 : 3,3 % 
Classe de Madame Lucas / Monsieur Grouhan CE1 : 6,2% 
Classe de Madame Chardaiare  CP : 3,8 % 

2) Les différents évènements liés au projet de territoire 2022-2023 
AXE 1 : Des dynamiques retrouvées au cœur des apprentissages  
Objectif 1 : S’épanouir dans les apprentissages 
Rendre les apprentissages accessibles à tous ; améliorer et développer les compétences en 
lecture et écriture de tous les élèves :  
- Participation du cycle 3 à « École et Cinéma »  
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Améliorer la résolution des problèmes : 
Concours de mathématiques : 
- « Koala  » pour le cycle 2  
Nombre de participants : 59 
- « La Course aux nombres 2023 » pour le cycle 3 et le CE2   
Nombre de participants : 74 
Nombre de premier prix : 10 
Nombre de deuxième prix : 19 
Nombre de troisième prix : 20 
Autres domaines didactiques et pédagogiques : 
- Participation au challenge des récréations : 
Pendant la semaine Olympique et Paralympique, du lundi 3 avril au vendredi 7 avril 2023, notre 
école a participé à cet évènement. 
Ping-pong, record de points : 
Nombre total d’échanges : 2 392 
Défis 100% ping : 
Défis réalisés à 100% 

- Savoir rouler à vélo  : 
Le mardi  16 mai avec l’association Véloxigène. 

- Rencontre sportive  : Lutte 
Le mardi 21 mars avec les trois écoles élémentaires de la commune.  

- Teqball 
Des intervenants spécialisés dans les disciplines du teqball (volley, tennis de table, tennis et 
foot) initieront les enfants le mardi 20 juin. 

AXE 2 : Des collectifs apprenants et engagés 
Objectif 5 : Stimuler l’intelligence collective 
Impulser et faire vivre des collectifs apprenants 
- Les CE1 et CE2 ont un incroyable talent  : Le vendredi 16 juin dans la salle Jean Racine. 
- Projet théâtre classe de CE1 et dispositif Ulis-école : Apport théorique suivi de pratique 
d’improvisation et mise en seine de saynètes. Représentation devant les maternelles le lundi 
26 juin. 
- Décloisonnement : Allemand, art plastique, musique, lecture 
- Sur l'initiative des parents d'élèves, tous les enfants ont imaginé un « logo » représentant 
leur école. Chaque classe en a sélectionné deux pour « les élections » ! Toute l'école a voté. Le 
logo est floqué sur leur tee-shirt.  
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AXE 3 Apprendre, s’épanouir, se transformer  
Objectif 7 : Accélérer les succès du territoire 
Découvrir les richesses de notre région, sensibiliser les enfants à la préservation des patri-
moines naturels et culturels : 
- Participation au Salon du Livre avec l’intervention d’illustrateurs et d’auteurs pour toutes 
les classes. Exposition des oeuvres des enfants. Une participation culturelle avec un finaliste 
du concours de lecture à voix haute ! De nombreux participants à la dictée « juniors » avec un 
premier prix en CM2. 
- Participation au festival « Jazz à Toute Heure » . 
- Participation aux animations du Parc Naturel Régional de la Haute Vallée de Chevreuse. 

Améliorer le climat scolaire pour mieux s’épanouir 
- Après la visite en décembre du collège Hélène Boucher, cinq élèves de CM2 ont passé une 
demi-journée au collège Pierre de Coubertin le mardi 11 avril sous la responsabilité de Ma-
dame Regnaux, directrice de l’école Jean Jaurès. Madame Deheuvels a assuré le transport à 
l’aller comme au retour, nous la remercions. 

- Les CE2, CM1 et les CM2 du dispositif Ulis vont aller à la rencontre de la classe ULIS du 
collège Pierre de Coubertin le jeudi 22 juin. 

- Sensibilisation au bon usage d’internet pour les élèves de CM2, remise du permis par la gen-
darmerie de Chevreuse le mardi 20 juin. 
   
- Liaison maternelle/élémentaire  : 
. Conseils inter-cycles (I et II) du lundi 22 mai afin d’organiser la visite des GS. 
. Représentation théâtrale de la classe de CE1 avec le soutien de l’enseignante du dispositif 
ULIS devant les élèves de maternelle. 

3) Le budget pour les écoles et la coopérative scolaire 
. Budget 2023 : 
- Livres de fin de CM2 : 416€ 
- Fournitures scolaires : 5 662€ 
- CD, livres de bibliothèque, documents pour la classe : 2 168 € 
- Fournitures administratives dont le papier : 897 € 
- Autres matières et fournitures (jeux de cour) : 425€ 
- Transports sorties : 2 610 € 
- Documentation générale et technique (renouvellement manuels scolaires) : 600 €. 
- Pharmacie : 180€ 
- Subvention du Conseil Départemental pour le fonctionnement de l’ULIS-école : 1 900 €  
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- Subvention musée : 1 788 € (versements directs coopératives)  
Les fournitures ont considérablement augmenté et pas notre budget. Cela va être à nouveau 
compliqué de fonctionner pour satisfaire les besoins de l’école. 
. Coopérative scolaire :  
Compte : 6 850,37 € au 31/05/23  

4) L’exercice d'évacuation incendie 
. Point sur l’alerte incendie du vendredi 2 juin à 14h51 
- Evacuation en 1 min 10s 
- Nombre de personnes concernées par l’exercice : 142 enfants et 10 adultes. 
- Conditions générales de la sécurité dans l’école : favorable 

5) Le point sur les travaux et les demandes de matériel 
Voir annexe 

6) La fin de l’année scolaire 
- Une visite des futurs élèves de CP sera organisée avec le directeur de la maternelle, l’ensei-
gnante des GS et Madame Chardaire enseignante en CP le jeudi 22 juin. 
Au programme :  
- Visite de l’école  
- Lecture d'un ouvrage en juin, par tous les élèves de CP qui travailleront sur un album et pré-
pareront des questions à poser aux élèves de GS 
- Présentation d’exposés des CE2 de la classe de Madame Thorin 
- Création d'un «  Qui est-ce  ?  » épistolaire à partir des photos de classe 
- Banalisation d'une heure de jeux de société ou mathématiques un après-midi avant la se-
maine des vacances. 

- Les familles nouvellement arrivées sur la commune ont eu les modalités d’inscription par le 
biais du blog de l’école. Toutes les informations et les documents nécessaires sont également 
téléchargeables sur le blog. 

- Comme chaque année les CM2 vont recevoir un livre offert par la municipalité et un autre 
livre offert par le Ministère de l’Éducation Nationale et de la Jeunesse dans le cadre de 
l’opération « Un livre pour les vacances ». En effet, après les Fables de La Fontaine, le Mi-
nistre a souhaité qu’une autre grande œuvre du patrimoine littéraire puisse être offerte au 
CM2 : l’Odyssée. Œuvre antique, l’une des plus anciennes histoires de l’humanité parvenue 
jusqu’à nous, elle ne cesse de captiver, génération après génération, les plus jeunes comme les 
adultes. Transmise par la tradition orale, elle fut fixée par l’écriture il y a environ 2800 ans, 
dans un long poème en grec attribué à Homère.  
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Madame Brunello remettra les prix aux élèves, le jour de la fête de l’école le vendredi 23 juin 
à 18h30. En cas d’absence, Monsieur Allard et Madame Temim se porteront volontaires. 

- Concernant le LSU (livret scolaire unique) du deuxième semestre, il sera donné aux familles 
entre le 26 et le 27 juin et devra nous être retourné signé avant le 30 juin. Les élèves de 
CM2 repartiront avec tous les livrets scolaires de leurs années en élémentaire et pourront les 
garder. 

- Les listes des fournitures scolaires par niveau sont disponibles sur le blog de l’école et sont 
affichées à l’entrée de l’école. 

- les livrets pour les inscriptions en 6ème ont été remis aux enfants pour le collège Pierre de 
Coubertin. 
Pour les enfants dont le collège de secteur est Hélène Boucher, les modalités d’inscription 
ont été envoyées aux familles par mail.  
L’arrêté d’affectation « Notification d’affectation » nécessaire à l’inscription de votre en-
fant vous sera envoyé par courrier. 
https://clg-boucher-vlb.ac-versailles.fr/spip.php?article26 

- Les informations concernant l’inscription à la restauration scolaire C’MIDY ont été envoyées 
aux familles des élèves de CM2. 

- « Enseignements Internationaux de Langue Étrangère » (EILE) pour la rentrée 2022-2023 : 
Ils sont régis par des accords bilatéraux signés avec les six pays partenaires (l'Algérie, 
l'Italie, le Maroc, le Portugal, la Tunisie et la Turquie). Il s'agit d'une offre d'enseignement 
de langue vivante étrangère proposée dans les écoles élémentaires ou primaires publiques, en 
dehors du temps scolaire. Les cours sont implantés selon un maillage territorial défini par une 
carte scolaire et en accord avec les pays partenaires. Cet enseignement est assuré par des 
professeurs mis à disposition par les pays partenaires dans le respect des valeurs et des 
principes de la République française, notamment la laïcité. 
Les familles des élèves de CP ont reçu la fiche première demande.  
Six familles souhaitent que leur enfant suive des cours d’Arabe, deux familles des cours 
d’Italien, trois familles des cours de Portugais. 
Le formulaire de demande de préinscription renseigné par les familles vaut inscription si le 
cours est confirmé. Si le lieu pour l'enseignement n'est pas l'école de scolarisation de l'élève, 
l'école d'implantation du cours sera précisée à la famille. 

- Un « stage de réussite » sera mis en place durant la dernière semaine des vacances d’été : 
=> du lundi 28/08 au vendredi 31/08 (5 jours / 9h00 - 12h00) pour les élèves de CM1 et CM2. 
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L’objectif est de permettre aux élèves de bénéficier de soutien scolaire et d'activités édu-
catives diversifiées, encadrés par des professionnels. 
Madame Bellony explique que l’organisation est compliquée pour les familles qui travaillent 
lorsque le stage ne se déroule pas dans la commune (pas de cantine ni de centre). 

- Fête de l’école le vendredi 23 juin  à 18h00  
. Chorégraphie d'acrosport 
. Chorale  
. Pique-nique dans la clairière  
. Remise des prix 

7) Les perspectives pour la rentrée 2023 
Passage de cycle : 
Aucun raccourcissement de cycle n’a été proposé. 
Aucun passage anticipé 
Passage au collège : 
1 demande de dérogation pour un collège hors secteur du domicile. 
1 déménagement hors département. 
3 demandes pour une école privée 

Effectifs :  
Arrivées   
-  2 emménagements sur Saint-Rémy- Lès-Chevreuse (1 CP et 1 CM2) 
Départs 
- 2 demandes de radiation 

- L’effectif prévisionnel est de 148 élèves dont 12 en ULIS-école.  
Les élèves du dispositif ULIS-école sont répartis comme suit : 
. CE1 : 1 
. CE2 : 3 
. CM1 : 4 
. CM2 : 4 
La répartition est la suivante (dispositif ULIS inclus) : 
. 27 élèves en CP 
. 26 élèves en CE1 
. 40 élèves en CE2 
. 32 élèves en CM1 
. 23 élèves en CM2 
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Soit une moyenne de 25 élèves par classe. 

L’équipe pédagogique : 
Mesdames Chardaire, Thorin, Alauzet, Lucas et Monsieur Grouhan ne seront pas sur l’école à 
la rentrée prochaine. 
Nouvelle équipe : Monsieur Allard, Mesdames Colombo, Temim, Jost, Lapierre, Lesniewsky, 
Galas. 

8) Les élections des représentants des parents d’élèves pour la rentrée 
Le vote des représentants des parents d’élèves au conseil d’école aura lieu exclusivement par 
correspondance. Cette décision a été approuvée par la directrice après consultation du pre-
mier conseil d’école. 

9) Les points divers 
. Piscine : Les enfants des classes de CE1/CE2 et CE1 ont bénéficié des séances de natation 
du lundi 27 mars au lundi 19 juin. 

. Musique : Suite à l’annonce en comité Vie Scolaire et à nos différentes relances concernant 
le recrutement d’un professeur de musique pour la rentrée 2023, la municipalité nous informe 
qu’elle ne recrutera pas d’intervenant musique pour la rentrée 2023 car le budget a été retiré 
par soucis d’économie. Nous en sommes désolés. 

Nous remercions les parents élus pour leurs actions et leur dévouement au service de l’école 
tout au long de l’année. 

Signature de la directrice     Signature du secrétaire  

PS : Diffusion sur le blog de l’école   
http://blog.ac-versailles.fr/ecoleelementaireliauzun/index.php/
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